

## **Состав**

*действующее вещество:* настойка листьев эвкалипта (*Eucalypti folium*) (1:5) (экстрагент – этанол 70%);

1 флакон содержит настойки листьев эвкалипта (*Eucalypti folium*) (1:5) (экстрагент – этанол 70%) – 25 мл.

## **Лекарственная форма**

Настойка.

*Основные физико-химические свойства:* прозрачная жидкость зеленовато-бурого цвета со специфическим запахом.

## **Фармакотерапевтическая группа**

Антисептические средства. Код АТХ А01А D11.

## **Фармакодинамика**

Лекарственное средство является обычным лекарственным средством для применения в соответствии с показаниями, подтвержденными длительным применением.

Эвкалипта настойка содержит дубильные вещества, элаговую кислоту, флавоноиды, смолы, воск, эфирное масло, в состав которого входят различные терпеновые соединения, особенно активные к грамположительным, грамотрицательным микроорганизмам, которые губительно влияют на грибы и простейшие. Эвкалипт угнетает рост золотистого стафилококка, эшерихий, туберкулезных микобактерий, трихомонад, дизентерийной амебы. Основным компонентом эфирного масла является цинеолмоноциклический терпен. Эвкалипта настойка оказывает антисептическое, противовоспалительное и дезинфицирующее действие, обусловленное окислительным эффектом цинеолмоноциклического терпена и противовоспалительным воздействием, связанным практически со всеми физиологически активными веществами, входящими в ее состав. Препарат оказывает также умеренное седативное (успокаивающее) влияние.

## **Фармакокинетика**

Не определялось.

## **Показания**

Воспалительные заболевания верхних дыхательных путей, носоглотки и полости рта (трахеит, ларингит, фарингит, гингивит, стоматит), повреждения кожи (в том числе инфицированные раны), а также легкие формы невротических расстройств (раздражительность, эмоциональная лабильность, нарушение засыпания).

## **Противопоказания**

Бронхиальная астма, бронхоспазм. Воспалительные заболевания желудочно-кишечного тракта и желчевыводящих путей. Заболевание печени тяжелого течения. Индивидуальная повышенная чувствительность к компонентам препарата.

## **Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий**

Неизвестное.

## **Особенности применения**

Поскольку в состав препарата входит этанол, настойку не рекомендуется принимать в течение длительного времени.

## **Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами**

При приеме "Эвкалипта настойки" внутренне следует воздерживаться от управления транспортными средствами и работы с потенциально опасными механизмами.

## **Применение в период беременности или кормления грудью**

Поскольку в состав препарата входит этанол, настойку не рекомендуется употреблять внутри женщины в период беременности или кормления грудью.

## **Способ применения и дозы**

"Эвкалипта настойку" принимать внутрь, а также применять для полоскания и паровых ингаляций.

Взрослым рекомендуется принимать внутрь по 15–30 капель настойки 3–4 раза в день после еды; детям в возрасте от 12 лет – из расчета 1 капля на 1 год жизни

3–4 раза в день после еды. Для полоскания развести 10–15 капель настойки в 200 мл теплой кипяченой воды. Паровые ингаляции проводить с помощью ингаляторов любого типа, применяя "Эвкалипта настойку" в неразбавленном состоянии или после предварительного разбавления ее водой (как для полоскания). Продолжительность применения препарата зависит от достигнутого лечебного эффекта.

Пользователь должен проконсультироваться с врачом, если симптомы заболевания не исчезли во время применения лекарственного средства или наблюдаются побочные реакции, не указанные в инструкции по медицинскому применению лекарственного средства.

## **Дети**

Не применяется внутрь детям до 12 лет из-за содержания этанола.

## **Передозировка**

Не установлен.

## **Побочные реакции**

*Реакции со стороны иммунной системы:* при повышенной чувствительности к препарату могут возникнуть аллергические реакции (в т.ч. крапивница, покраснение и сыпь на коже, зуд, отек Квинке), иногда – контактный дерматит (в области губ).

*Со стороны органов пищеварения:* тошнота, рвота и диарея.

При выраженных реакциях применение препарата прекращают.

## **Срок годности**

5 лет.

## **Условия хранения**

Хранить в оригинальной упаковке при температуре не выше 25 °С. Хранить в недоступном для детей месте.

## **Упаковка**

По 25 мл в флаконе.

**Категория отпуска**

Без рецепта.

**Производитель**

ЧАО «ФИТОФАРМ».

**Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности**

Украина, 84500, Донецкая область, г. Бахмут, ул. Сибирцева, 2.

**Источник инструкции**

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).